
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA TERCEIRA (113ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
PRIMEIRO (1º) ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e dezessete minutos (9h17min), do dia dez de dezembro do
ano de dois mil e vinte e cinco (10/12/2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Centésima Décima Terceira (113ª) Sessão Ordinária, do
Primeiro (1º) Ano, da Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador
ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o
Senhor Presidente convidou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler um trecho
bíblico e, em seguida, designou o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA – Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e
THIALU GUIOTTI - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os
seguintes documentos: Ofício nº 460/2025/G do Gabinete do Prefeito,
que encaminha Emenda Aditiva e Substitutiva ao Projeto de Lei nº 614, de 4 de
novembro de 2025, que estima a receita e fixa a despesa do Município de Goiânia
para o exercício financeiro de 2026.  Ofício n° 220/2025 do Gabinete da
Vereadora Aava Santiago, que comunica o afastamento do Bloco Parlamentar
Brilha Goiânia, com fulcro no Art.82 da Resolução nº 26/1991 (Regimento Interno
da Câmara Municipal de Goiânia). Às nove horas e trinta e cinco minutos
(9h35min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA,
passou para o Pequeno Expediente. Os Vereadores IGOR FRANCO, KÁTIA
MARIA e CORONEL URZÊDA utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias:
TIÃO PEIXOTO, Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título Honorífico de
Cidadania Goianiense a Alexandre Irineu Carvalho pelos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia, requerimentos endereçados à SEINFRA, ao
Cerimonial desta Casa de Leis (solicitando reserva de Plenário) e à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Moção de Aplauso); DENÍCIO
TRINDADE, Projeto de Lei que institui o Programa Municipal de Incentivo à
Mobilidade Sustentável no Ambiente Corporativo, com ações conjuntas entre o



Poder Público e Empresas Privadas para flexibilização de horários, adoção de
modelos de trabalho híbridos, utilização de transporte corporativo não poluente e
promoção de caronas seguras no Município de Goiânia e dá providências, Projeto
de Lei que dispõe sobre o Programa Municipal de Empreendedorismo e
Cooperativismo Jovem - "Jovem Empreende Goiânia" - destinado a incentivar a
formação empreendedora e cooperativista de jovens, especialmente aprendizes e
dá outras providências, requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA e à
S E T; CORONEL URZÊDA, requerimento endereçado à SEINFRA; KÁTIA
MARIA, Projeto de Lei que institui, no âmbito do Município de Goiânia, a
mobilização dos 21 dias de ativismo pelo enfrentamento da violência contra as
mulheres e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre o licenciamento
ambiental no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências,
requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de
Sessões Solenes em Homenagem aos 46 Anos do PT de Goiás; às Mulheres que
inspiram; aos Radialistas Goianos; aos Profissionais de Saúde; aos Destaques
Culturais 2026; às Lideranças Comunitárias; ao Dia do Assistente Social; aos
Destaques Ambientais; Empreender com Sucesso; ao Dia Internacional da
Juventude; aos Profissionais da Educação; ao Dia Nacional da Consciência Negra;
ao Dia Internacional da Pessoa com Deficiência; e aos Ativistas dos Direitos
Humanos) e à COMURG; DANIELA DA GILKA, Projeto de Lei que altera a
denominação do Centro Municipal de Educação Infantil - CMEI Jardim Balneário
Meia Ponte, localizado no Município de Goiânia e dá outras providências; WILLIAN
VELOSO, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessões Especiais para Profissionais de Serviços Gerais em
Destaque, Medalha Talma Alvim; aos Especialistas em Bem-estar Pet; ao Dia
Nacional de Luta da Pessoa com Deficiência; às Comissões da OAB; ao IGT e à
AGATRA; ao Setor Produtivo e Agronegócio, em alusão às famílias que lutam e
profissionais que apoiam; aos Profissionais de Segurança Privada; e aos
Profissionais de Educação Física em Destaque); LUCAS KITÃO, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial
em Homenagem aos Empreendedores de Goiânia); HENRIQUE
ALVES, requerimento endereçado à COMURG; LUCAS KITÃO, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessões
Especiais em Homenagem os Empreendedoras de Goiânia e aos Ciclistas);
WILLIAN DO ARMAZÉM, requerimentos endereçados à SET e ao Consórcio
LimpaGyn; MARKIM GOYÁ, requerimento endereçado à SEINFRA; JUAREZ
LOPES, Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título Honorífico de
Cidadania Goianiense ao Senhor José Querino Tavares Neto; MAJOR VITOR
HUGO, Projeto de Lei que dispõe sobre o licenciamento ambiental no âmbito do
Município de Goiânia e dá outras providências; e ANSELMO PEREIRA,
requerimentos endereçados à SEINFRA e à COMURG. Os Vereadores
ANSELMO PEREIRA  e IGOR FRANCO solicitaram o registro em ata das
Presenças Honrosas dos alunos de Direito da Faculdade UNIALFA. Às dez horas



e três minutos (10h3min), o Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. VETO Nº 81/2025, de autoria do
PREFEITO, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 143/2025, oriundo do
Projeto de Lei nº 321/2021, de autoria do Vereador Tião Peixoto , que dispõe sobre
a criação da Política Municipal de Incentivo ao Desenvolvimento das Indústrias
Têxteis e Confecções, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, pela manutenção do veto - votação
única. O Veto Parcial foi mantido, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. VETO Nº 91/2025, de
autoria do PREFEITO, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 162/2025,
oriundo do Projeto de Lei nº 100/2024, de autoria do Vereador Willian Veloso , que
institui a Política Municipal de Combate à Doença de Huntington no Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Igor Franco, pela rejeição do veto - votação única. O Veto Parcial foi
mantido, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 427/2022, de
autoria da Vereadora LÉIA KLEBIA, que cria o Sistema Municipal de Parques e
Praças Inteligentes de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão
de Meio Ambiente, Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação - 2ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
299/2024, de autoria da Vereadora KÁTIA MARIA , que institui o Certificado
Empresa Promotora da Saúde Mental no âmbito do Município de Goiânia e
estabelece os requisitos para a concessão da certificação, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Rose Cruvinel,
pela aprovação com emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
105/2025, de autoria do Vereador CORONEL URZÊDA , que institui o Dia
Municipal de Conscientização e Combate à Intolerância Contra Cristãos no
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
177/2025, de autoria do Vereador HENRIQUE ALVES , que dispõe sobre a
obrigatoriedade de atendente para suporte em estabelecimentos que ofereçam
serviço de autoatendimento, com parecer da Comissão de Direitos do Consumidor,
Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação com emenda - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 187/2025, de
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que autoriza o Poder Executivo
Municipal a declarar Cidades-Irmãs a Cidade de Tóquio, Capital do Japão, e
Goiânia, Capital do Estado de Goiás, Brasil, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, pela



aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Cultura. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 263/2025, de autoria do Vereador
DR. GUSTAVO , que dispõe sobre a criação de espaços de lazer e conveniência
sensorialmente acessíveis no Município de Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian
Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão das Pessoas Portadoras de Deficiência e/ou Necessidades
Especiais. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 270/2025, de autoria do Vereador
BESSA, que institui o Dia do Acadêmico de Direito no Município de Goiânia , com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian
Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Cultura. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 293/2025, de autoria
dos Vereadores DANIELA DA GILKA e MAJOR VITOR HUGO , que dispõe sobre
a obrigatoriedade das escolas públicas municipais de Goiânia criarem salas de
apoio para o acolhimento de crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA)
em situação de crise, considerando suas sensibilidades sensoriais, com parecer da
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria,
voto em separado do Vereador Geverson Abel pela aprovação (texto original) - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
327/2025, de autoria do Vereador WILLIAN DO ARMAZÉM, que dispõe sobre a
criação do Programa de Conscientização e Prevenção aos Riscos dos Jogos de
Apostas Online nas Escolas, com parecer da Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela aprovação - 2ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 423/2025, de
autoria do Vereador LUAN ALVES , que institui, no âmbito do Município de
Goiânia, o "Selo Empresa Parceira da Cidade na Geração do Primeiro Emprego" e
dá outras providências, com parecer da Comissão de Desenvolvimento Econômico
e Social, Relator Vereador Igor Franco, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os seguintes requerimentos:
6.232 a 6.249/2025 do Vereador Fabrício Rosa e 6.301/2025 do Vereador Willian
Veloso. Trinta e Sete (37) requerimentos foram aprovados de plano, pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do
Regimento Interno. Vinte e Oito (28) requerimentos foram encaminhados à
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. As Assessorias dos
Vereadores PROFESSOR EDWARD e ROSE CRUVINEL justificaram a
ausência dos Parlamentares, por meio de ofício. Os Vereadores BRUNO DINIZ,
DENÍCIO TRINDADE, GEVERSON ABEL, LUAN ALVES, MAJOR VITOR HUGO,
OSÉIAS VARÃO e ROMÁRIO POLICARPO  estiveram presentes na Sessão, de
maneira remota (online). Às dez horas e vinte e oito minutos (10h28min), o
Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a



presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental.
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros
da Mesa.xxxxxx
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